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CÂMARA MUNICIPAL DE BOA ESPERANÇA

ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA NÚMERO 1.045 (UM MIL E QUARENTA E CINCO)

REALIZADA EM 20 DE AGOSTO DE 2025

Aos vinte dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às quinze horas, no  

Plenário João Nato Neves,  sede do Poder  Legislativo,  situado à  Avenida Senador Eurico 

Rezende, número setecentos e oitenta, nesta cidade de Boa Esperança, Estado do Espírito 

Santo, realizou-se a milésima quadragésima quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal, 

sob  a  presidência  da  Excelentíssima  Senhora  Vereadora  Joseth  do  Livramento  Areia.  A 

Presidente declarou aberta a Sessão, cumprimentando os Vereadores, servidores, o público 

presente e os que acompanhavam a transmissão ao vivo pelo canal oficial  da Câmara no 

YouTube. Em seguida, solicitou ao Senhor Secretário, Vereador Francisco da Rocha Sousa, 

que procedesse à chamada dos Senhores Vereadores. Responderam à chamada os seguintes: 

Francisco da Rocha Sousa, João dos Santos, José Maria Rafalski, Joseth do Livramento Areia, 

Maicon Gomes de Moraes, Ronaldo Adriano dos Reis Santos, Sheila Faria dos Santos, Uarley 

Barbosa  Gonçalves  e  Weverton  Mattusoch  Filgueira.  Com a  presença  de  todos  os  nove 

vereadores e sob a proteção de Deus,  a Senhora Presidente declarou aberta a Sessão.  Na 

sequência,  convidou  a  todos  a  se  colocarem de  pé  para  a  leitura  bíblica,  realizada  pelo 

Vereador Weverton Mattusoch Filgueira,  e posterior execução do Hino Municipal de Boa 

Esperança. TRIBUNA LIVRE: A Presidente passou a palavra a oradora inscrita para uso da 

Tribuna Livre, a senhora Bianca Schineider Batista Leite que discursou sobre a importância 

do SUS no Brasil, o surgimento do mesmo e como este sistema é amplamente utilizado de 

inspiração para outros países. Na oportunidade, também falou sobre o importante papel da 

vacinação na erradicação de doenças e as recentes obras do Governo Estadual e Federal no 

norte do Estado, em especial, o curso de medicina que começará a ser ministrado no polo da  

Universidade Federal em São Mateus e a construção do novo complexo do Hospital Roberto 

Silvares,  também em São Mateus.  LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA: A Presidente 

solicitou a leitura da ata da Sessão Ordinária realizada no dia seis de julho de dois mil e vinte 

e cinco. O Secretário designou a servidora Eliane Frederico Pinto para a leitura. No entanto, o 

Vereador Weverton Mattusoch Filgueira solicitou a dispensa da leitura integral da ata, pedido 

este aprovado por unanimidade em plenário. Posta em discussão e não havendo retificações 

ou impugnações, foi a ata considerada aprovada, conforme §3º do Art. 155 do Regimento 

Interno.  EXPEDIENTE:  A  Presidente  solicitou  a  leitura  das  proposições  recebidas.  O 

Secretário, por sua vez, designou novamente a servidora Eliane Frederico Pinto para proceder 

à leitura. O Vereador Weverton Mattusoch Filgueira solicitou a dispensa da leitura integral 

das  proposições,  pedido  este  aprovado  por  unanimidade  em Plenário.  Seguindo  a  leitura 
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foram registradas as seguintes matérias: 1) Projeto de Resolução nº 06/2025, de autoria da 

Mesa Diretora, que “Altera a Resolução n° 413, de 17 de fevereiro de 2025, que dispõe sobre 

a estrutura organizacional e administrativa e sobre o plano de cargos e carreiras dos servidores 

da Câmara Municipal de Boa Esperança/ES”; 2) Requerimento de Informação ao Plenário nº 

03/2025, de autoria da Vereadora Sheila Faria dos Santos, Francisco da Rocha Sousa, José 

Maria Rafalski, Joseth do Livramento Areia, Maicon Gomes De Moraes, Ronaldo Adriano 

dos  Reis  Santos,  Uarley  Barbosa  Gonçalves  e  Weverton  Mattusoch  Filgueira,  onde 

“requerem, com a devida anuência do plenário, que seja expedido ofício ao Excelentíssimo 

Senhor  Prefeito  Municipal  de  Boa  Esperança,  Espírito  Santo,  solicitando  informações 

imprescindíveis para o pleno esclarecimento dos fatos relacionados a contratação e das horas-

máquina de serviços de locação de máquinas por parte da Secretaria competente, bem como 

demais dados pertinentes ao tema”; 3) Indicação nº 147/2025, de autoria do Vereador José 

Maria Rafalski indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-

ES, que “Providencie a reforma do palco da Praça Angelina Spagnol Covre, com a devida 

revitalização estrutural e inclusão de soluções adequadas que resguardem a integridade do 

espaço em períodos de não utilização”; 4) Indicação nº 148/2025, de autoria dos Vereadores 

Joseth do Livramento Areia, Francisco da Rocha Sousa, João dos Santos, José Maria Rafalski, 

Maicon  Gomes  De  Moraes,  Ronaldo  Adriano  dos  Reis  Santos,  Weverton  Mattusoch 

Filgueira, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES, 

que “Providencie a contratação de um show católico com banda de renome nacional, como 

parte da programação oficial da celebração da Festa da Padroeira Nossa Senhora das Graças, 

comemorada  no  dia  27  de  novembro,  no  município  de  Boa  Esperança”;  5)  Indicação  nº 

149/2025, de autoria do Vereador Francisco da Rocha Sousa indicando ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES, que “Providencie, por meio da Secretaria 

competente, a destinação de maquinários agrícolas às Associações de Produtores Rurais do 

município, sendo: 01 (um) trator agrícola para a Associação de Produtores Rurais do Distrito 

de São José do Sobradinho, 01 (um) trator agrícola para a Associação da Comunidade da 

Pratinha  e,  01  (uma)  carroça  agrícola  para  a  Associação  da  Comunidade  da  Farofa”;  6) 

Indicação nº 150/2025, de autoria da Vereadora Joseth do Livramento Areia indicando ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES, que “junto à Secretaria 

Municipal de Assistência Social adote as providências necessárias para realizar a inscrição do 

Município de Boa Esperança no Edital de Chamamento Público nº 003/2025, promovido pela 

Secretaria Estadual das Mulheres (SESM), que selecionará 20 (vinte) municípios capixabas 

para  recebimento  do  Kit  Mulher  Viva+,  composto  por  equipamentos  destinados  ao 

fortalecimento  dos  Organismos  de  Políticas  para  Mulheres  (OPMs)”;  7)  Indicação  nº 

151/2025,  de  autoria  da  Vereadora  Sheila  Faria  dos  Santos  indicando  ao  Excelentíssimo 

Senhor  Prefeito  do  Município  de  Boa  Esperança-ES,  que  “providencie  a  elaboração  de 

estudos e a adoção de medidas necessárias para a criação de um Condomínio Habitacional, 
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destinado  a  atender  prioritariamente  famílias  de  baixa  e  média  renda,  residentes  neste 

município”. Após a leitura do Expediente, a Presidente colocou em discussão e votação o 

Requerimento de Informação ao Plenário nº 03/2025 onde “requerem, com a devida anuência 

do plenário, que seja expedido ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Boa 

Esperança,  Espírito  Santo,  solicitando  informações  imprescindíveis  para  o  pleno 

esclarecimento  dos  fatos  relacionados  a  contratação  e  das  horas-máquina  de  serviços  de 

locação de máquinas por parte da Secretaria competente, bem como demais dados pertinentes 

ao tema”, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso da 

palavra o Vereador Francisco da Rocha Sousa, que abordou as ações do Governo Federal e  

agradeceu a presença da senhora Bianca Schineider Batista Leite que atendeu ao seu convite 

para discursar na Tribuna Livre sobre a importância do SUS no Brasil, na oportunidade, o 

vereador repudiou a falta de transparência na postagem divulgada por três vereadores da Casa 

sobre a recente conquista das casas contempladas pelo Programa Minha Casa, Minha Vida. A 

Vereadora Sheila Faria dos Santos usou da fala no Grande Expediente para discursar sobre o 

Agosto Lilás, mês dedicado à prevenção e conscientização sobre a violência contra a mulher. 

A vereadora relatou, na oportunidade, sobre a visita feita no decorrer da semana passada, ao 

Núcleo  de  Apoio  a  Saúde  da  Família,  onde  foi  relatado,  mais  um vez,  sobre  a  urgente 

necessidade de contratação de um segurança ma unidade, a fim de garantir maior segurança 

aos  pacientes  e  servidores  do  Núcleo.  Por  fim,  repudiou a  perseguição política  que  vem 

sofrendo e o falso discurso de que a mesma seria oposição política, fazendo um apelo para 

que a população acompanhasse no decorrer da semana, o andamento dos projetos de sua 

autoria que estão em estudo nas Comissões Permanentes. Fez o uso da palavra também, o 

Vereador Ronaldo Adriano dos Reis Santos, que pediu ao executivo que tomasse as medidas 

necessárias, com máxima urgência, para suprir a falta de materiais básicos necessários para o 

funcionamento  das  secretarias  municipais. INTERVALO REGIMENTAL:  A  Presidente 

consultou os vereadores sobre a suspensão do Intervalo Regimental, nos termos do art. 157 do 

Regimento Interno, sendo a suspensão aprovada por unanimidade.  ORDEM DO DIA: Não 

houve proposição para discussão ou votação.  PALAVRA FRANCA: A Vereadora Sheila 

Faria  dos Santos  fez  uso da Palavra Franca para  pedir  que a  população companhasse no 

decorrer da semana o andamento dos projetos de lei de sua autoria, ressaltando a importância 

dos mesmos para a população, em especial para as famílias do município. Na sequência, o 

Vereador Francisco da Rocha Sousa esclareceu sobre o uso da palavra “honestidade” utilizada 

anteriormente.  Agradeceu  ao  Senador  Contarato  pela  destinação  de  uma  Emenda  para  a 

aquisição de um Máquina Patrol para o município. Na oportunidade, discursou também sobre 

as  recentes  obras  do Governo Federal.  O Vereador  Maicon Gomes de Moraes utilizou o 

momento para apresentar suas justificativas em relação às alegações do Vereador Francisco 

da Rocha Sousa sobre a notícia vinculada e que a mesma consta expressamente tratar-se de 

uma  conquista  da  Comissão  ao  qual  o  Deputado  Federal  Gilson  Daniel  é  membro  e 
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parabenizou o ex vereador Careca pelos seus esforços para com o município. Os Vereadores 

Ronaldo Adriano dos Reis Santos e Weverton Mattusoch Filgueira utilizaram-se do momento 

para repudiar a falas proferidas pelo Vereador Francisco da Rocha Sousa sobre os mesmos e a  

sobre a postagem da conquistas do Programa Minha Casa, Minha Vida. Por fim, a Presidente 

solicitou que a servidora Eliane Frederico Pinto fizesse a leitura de um convite enviado pelo  

Poder Executivo aos Vereadores da Casa. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, 

a Senhora Presidente Joseth do Livramento Areia fez suas considerações finais e declarou 

encerrada a Sessão. Para constar, eu, Sarah Magnago Simadão Marchiori, servidora, lavrei a 

presente  ata,  que,  após  aprovada,  será  assinada  pela  Presidente  Vereadora  Joseth  do 

Livramento Areia, juntamente ao Secretário da Mesa Diretora, Vereador Francisco da Rocha 

Sousa,  e  encaminhada  para  publicação.  Sala  das  Sessões  da  Câmara  Municipal  de  Boa 

Esperança, Espírito Santo, aos vinte dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco.

CERTIDÃO

Certifico e dou fé, que a ata n° 1045, foi lida e aprovada 

Boa Esperança, Espírito Santo, ........./............/.............

_______________________________

Joseth do Livramento Areia
 Presidente

_______________________________

Francisco da Rocha Sousa
Secretário
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